

全民阅读 书香运城

打造职工文化新阵地

我市新建13个“职工新华读书角”

□记者 陶登肖 文图

沿着运城新华书店的楼梯上到二层,右转穿过排列整齐的书架,东南角那片被暖光笼罩的区域便映入眼帘——这是我市新建的13个“职工新华读书角”的其中一个。

这里图书种类多,涵盖了政治理论、技能提升、文学艺术等多个领域。同时,还配备了电子阅读、休闲区域等功能区,环境温馨雅致。

书桌前,大家认真翻阅着手中的书籍,只能听见指尖与纸张的窸窣声。在这里,时间仿佛特意放慢了脚步,让每一个人都能寻得片刻属于自己的静谧时光。

为积极推进全民阅读、书香社会建设,市总工会联合新华书店运城公司在全市开展“职工新华读书角”建设工作。

“‘职工新华读书角’的设立,是市总工会深化职工书屋建设、职工文化建设、丰富职工精神文化生活的重要举措。”市总工会相关负责人表示,他们根据新华书店门店的场地条件、客流量等因素,合理规划读书角的布局和规模,共同打造“职工新华读书角”文化品牌。

“阅览区配置符合人体工学的24座阅览桌椅组合,搭配开放式智能书架系统;设置自助茶饮吧台,配备全自动饮水设备、茶饮器具,同步实现无线网络全覆盖及多类型电源接口布局。”新华书店运城公司负责人表示,他们采用功能分区明确的布局设计,将原空间改造为包含阅读区、活动区、服务区的复合型文化空间,特别对临窗区域实施采光优化工程,全面更新照明系统及遮光窗帘,打造静谧温馨的阅读环境。

据介绍,运城市各县(市、区)新华书店门店因地制宜,调整卖场布局,开辟专门空间,配备相应的货架、桌椅和相关服务设施,统一悬挂牌匾,在门店设立了专属“职工新华读书角”阅读区。同时,根据推荐书目选品报订,到货上架,设立“职工新华读书角”指引标识、图书分类标识。



▲整理书架

截至目前,全市共建成13家“职工新华读书角”,实现13个县(市、区)全覆盖,总面积474m²,其中盐湖区90m²、永济市100m²、临猗县60m²、河津市50m²、万荣县20m²、芮城县15m²、新绛县24m²、稷山县25m²、闻喜县25m²、夏县15m²、平陆县15m²、垣曲县15m²、绛县20m²。

根据要求,“职工新华读书角”会打造职工阅读专区、组织读书沙龙、举办讲座论坛和阅读分享等活动,为职工提供类型丰富的读书服务。

其中包括:每季度围绕“技能提升”“法律维权”“心理健康”等主题,开展“劳模领读”“专家讲堂”活动,邀请行业领军人物分享实践经验;将阅读与技术创新、

安全生产结合,联合企业开展“岗位练习+读书分享”活动;为职工家庭提供亲子阅读服务,具备条件的门店开展“书香托管班”服务,提供职工子女课业辅导与阅读活动;结合书吧咖啡角、文化沙龙,营造社交场景,打造“职工读书会”“书评大赛”等品牌;与职工普惠结合起来,发放购书优惠券,实现职工与书店会员体系的绑定,为职工买书提供更多便利和实惠;为服务“职工新华读书角”的新华书店职工和在读书角阅读的职工提供更加暖心的服务;链接“职工晋家App”与“新华云阅”平台,实现职工会员卡在线办理,支持图书自助借还管理,支持图书预约、活动报名、积分兑换等功能;利用

新媒体平台发布书单推荐、活动花絮,评选“阅读之星”等。

市总工会相关负责人表示,读书角将为包括灵活就业人员和新就业形态劳动者在内的广大职工阅读、购书、分享交流等活动提供便利。同时,通过举办读书沙龙、讲座论坛、阅读分享等活动,让读书角书香四溢,成为职工读书交友的打卡地。下一步,市总工会将继续深化共建模式,不断创新工作方式,为培育知识型、技能型、创新型职工提供文化支撑。

◆播报◆

“奋进新征程 巾帼绽芳华”

我市开展巾帼劳模工匠宣讲报告会

报告。

3位巾帼劳模代表结合自身工作历程,用质朴的语言、翔实的事例,从爱岗敬业、技术创新、拼搏奉献等方面,真实生动地讲述了她们的感人事迹和不凡业绩。

听完分享后,职工们纷纷表示,3位巾帼劳模用自己的故事向大家展现了当代女性的力量与风采,深受感动。她们将在今后的工作中积极向劳模、工匠学习,在各自岗位上勤学苦练、深入钻研,把爱国情、强国志转化为报国行。

市总工会相关负责人表示,希望各级工会组织广泛开展巾帼劳模工匠宣讲活动,讲好巾帼劳模故事,团结引领广大女职工奋进新征程。

程、建功新时代;希望广大劳模工

匠发挥榜样力量,引导全社会崇尚劳动、热爱劳动;希望广大职工以劳模工匠为楷模,干一行、爱一行,钻一行、精一行,主动适应新时代新形势新要求,勇于创新实践,把本职岗位看成施展才华、奉献社会的大舞台,在凝心聚力建设“一城两区三门户”中作出自己应有的贡献,为奋力谱写中国式现代化运城篇章建功立业。

下一步,市总工会将常态化开展巾帼劳模工匠宣讲进校园、进企业、进机关活动,发挥巾帼劳模示范引领作用,传递榜样力量,让广大职工自觉做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。

盐湖区吉祥社区

健康知识惠民生

运城晚报讯(记者 郝丽莎)4月9日,盐湖区东城街道吉祥社区联合市科协、市营养保健行业协会、市按摩协会,开展“健康科普知识进社区”宣讲活动。

当天上午,志愿者以“揭开慢性病的面纱”为主题,围绕慢性病的引发、健康饮食、适量运动、老年人常见的糖尿病问题等进行详细介绍。同时,讲解了疾病预防、日常饮食、运动管理、用药安全等内容,深入浅出地剖析了糖尿病的科学管理方法,提醒老人们定期体检,养成健康生活方式。随后,活动还聚焦“老年健康养生”“反诈骗”两大主题,讲解了老年人常见的健康误区及科学养生技巧。

讲座结束后,志愿服务队还为辖区居民提供公益按摩、中医把脉等服务。大家纷纷表示,活动让他们增强了对慢性病的防控意识和识骗防骗能力,真正做到了“健康”与“财产”双守护。